· Проект «Мы такие разные, но  мы вместе»

Вид проекта: информационно – творческий.
По срокам проведения: длительный – 3 месяца
Участники проекта: дети 9 класса.
· Распределение редакционных обязанностей:
Создание 2-х рабочих групп:

1-ая группа: сбор материала;

2-ая группа: оформительская работа.
Цель проекта:  Воспитание детей в духе патриотизма, приобщение школьников к истории и культуре родной страны – России, малой Родине; воспитание уважения к народностям живущим на Монетке, воспитание любви и привязанности к родной стране.
Задачи проекта: 
1. Создавать условия для восприятия сведений об историческом прошлом и культурном облике родной страны - России; 
2. Осуществлять ознакомление школьников с историческим, культурным, наследием народностей населяющих п. Монетный
3. Воспитывать чувство гордости за Россию, эмоционально-ценностное отношение к своей стране.
Подготовительный этап:
- подобрать иллюстрации, картины, слайды, грамзаписи по темам занятий;
- подобрать  литературу по тематике проекта;
- разработать  сценарий литературно-музыкального праздника по избранной теме;
- подготовить материал для изобразительной деятельности.
Содержание проекта:
- провести занятия познавательного цикла по ознакомлению с традициями и обычаями народов живущих в Монетке;
- организовать творческую деятельность детей: игры, рисование, аппликация и т.д.;
 - провести литературно-музыкальный праздник «Мы такие разные, но мы вместе».
Реализация проекта:
1. Занятия познавательного цикла по ознакомлению с народностями населяющими поселок Монетный
-     Тема 1. «Наша страна Россия»
Программное содержание: формировать в воображении детей образ Родины, представление о России как о родной стране, воспитывать патриотические чувства.
      Наша малая Родина «Поселок Монетный»
      -  Тема 2.»Историко-географическое  расположение п. Монетного»
            - Тема 3 «Рождение поселка Монетного» 

            - Тема 4 «Знакомство с культурой народности татары»
 - Тема 5  « Знакомство с культурой народности украинцы»                                                                                                                                                      - Тема 6 «Знакомство с культурой  народности казахи»

- Тема № 7  «Знакомство с культурой народности русские»
       
   2. Изобразительная деятельность детей:

              Рисование на темы:

          - Моя тихая Родина;

         - Национальные костюмы некоторых народностей.

3. Игровая деятельность детей:
•    Дидактические игры:
- «Узнай наш флаг (герб)»;
- «Иностранец»
- «Чей костюм?»;
- «Укрась кокошник (Калфак)»;
- «С какого дерева листок»;
- «Чей хвост, чья голова»;
- «Русское лото»


•    Подвижные игры:
- «Гуси лебеди»;
- «Горелки»;
- «Заря-заряница»; 
- «Краски»;
- «Пятнашки»
- Детская казахская игра  «Айголек»


•    Рассказы, повести                                                                                                                                                  - А. Ишимова «История России в рассказах для детей» (отдельные главы);
- А. Кострюкова «История поселка Монетного»

•    Стихи о России:
- П. Воронько «Лучше нет родного края»;
- С. Есенин «В хате»;
- М.Ю.Лермонтов «Бородино».

•    Сказки народов проживающих в п. Монетном:

- «Волк и портной» - татарская народная сказка;

- «Как братья огонь добывали» - татарская народная сказка;

- «Сыре-Варда» - мордовская народная сказка;

- «Сказка про змею» - армянская народная сказка;

- «Щедрый и скупой» - казахская народная сказка

                                    Ход занятия
I Введение

1 – ученик здоровается по татарски;

2.-  ученик здоровается по казахски;

3 – ученик здоровается по украински;

4 – ученик здоровается по русски.

Учитель: мы не случайно поздоровались на разных языках: потому что речь пойдет о людях разных национальностей проживающих на территории нашего поселка

II Презентация

III Заключение

Учитель:

Хоть люди разных национальностей проживают на нашем поселке, но между нами нет вражды. У нас общая территория и нам нечего делить. И наша с вами задача хранить и приумножать культурные ценности и традиции народов своей земли.
IV Угощения

А теперь давайте пробовать украинское сало, пить казахский чай с татарским чак-чаком и русскими блинами!
Приложения:
Конспект занятия по ознакомлению с материалами «Какие народы живут в России»

Программное содержание: познакомить детей с многонациональным составом населения России, воспитывать уважительные, дружелюбные чувства к людям разных национальностей.
Оборудование и материалы: иллюстрации с изображением людей в национальных костюмах или куклы, одетые в национальные костюмы, блюда национальной кухни разных народов (сладости), иллюстрации или предметы национальных промыслов народов России.
Предварительная работа: чтение сказок народов России.
Ход занятия:

- Ребята, в какой стране мы с вами живём? (Россия) 
Наша страна великая, сильная и красивая. Но страна это не только леса, поля, реки, города. Страна – это прежде всего люди, которые в ней живут. Мы с вами россияне. Наша страна сильна дружбой разных народов, её населяющих. А народов этих очень много: русские, татары, чуваши, марийцы, мордва, башкиры – проживают в средней полосе России; чукчи, ненцы – на севере; осетины, ингуши – на юге страны. Каждый народ говорит на своём языке.
- На каком языке говорят татары? (На татарском)
- А русские? (На русском)
- Каждый народ имеет свою историю, культуру, традиции.
- Что такое народные традиции? (Ответы детей)
Это то, что передаётся из поколения в поколение. Например, народные праздники, свадебные традиции.
- Какие татарские народные праздники вы знаете? (Ответы детей) «Сабантуй», «Курбан-байрам», «Карга-боткасы».
- Что это за праздник Сабантуй? (Праздник окончания посевных работ)
- Какие русские народные праздники вы знаете? (Ответы детей)
- Что это за праздник Масленица? (Проводы Зимы, встреча весны)
Итак, у каждого народа есть свои праздники, связанные со сменой времени года, началом или окончанием сельскохозяйственных работ.
- У каждого народа есть свои народные традиции. Но это не делает один народ хуже или лучше другого, наоборот, культура разных народов делает богатой и разнообразной культуру России.  У каждого народа свои песни, сказки, национальные костюмы. Но у всех у нас одна Родина – Россия.
Сегодня мы с вами познакомимся с некоторыми народами нашей страны.
И начнём мы своё знакомство с самой дальней стороны нашей огромной Родины  - Севера. 
- На крайнем Севере живут отважные, трудолюбивые люди – чукчи. (Показ иллюстрации). 
- давайте рассмотрим их одежду. Одежда чукчей очень тёплая. Как вы думаете, почему? (Ответы детей)
- Правильно, потому что на севере очень холодно! Одежда сделана из оленьих шкур, ведь, прежде всего она должна быть тёплой и удобной. Чукчи одеты в меховые штаны, меховую рубашку с капюшоном, которая называется кухлянка. Давайте все вместе повторим это новое для вас слово.
- Посмотрите, национальная одежда чукчей украшена мехом и вышивкой. Часто на одежде вышивали узоры, обозначающие рыб, оленей и птиц.
- А теперь посмотрите, какой красивый мордовский национальный костюм. (Показ иллюстрации). Обязательный атрибут мордовского женского костюма – красивый пояс – пулай. Давайте скажем все вместе – пулай.
- А теперь давайте поиграем и заодно посмотрим – хорошо ли вы знаете татарский и русский народный костюм.
Д/игра «Чей костюм?» (В ходе игры воспитатель уточняет у детей названия элементов одежды костюмов).
- Молодцы! Каждый народ, создавая национальный костюм, стремился сделать его красивым, ведь такую одежду в старину надевали только по праздникам.
- мы уже с вами говорили о том, что у каждого народа свой язык. Но люди разных народов нашей страны знают два языка: свой национальный, например татарский, и ещё русский. Потому что русский – это государственный язык и на нём общаются все народы нашей страны. 
- Каждый народ сочинял свои сказки и передавал их из поколения в поколение. У чувашей даже был такой обычай: если человек делал другому что-то хорошее, то ему в знак благодарности рассказывали сказку.
- Все сказки похожи одна на другую. Как вы думаете, чем? (Ответы детей).
Да, в них есть добрые и злые персонажи, волшебные вещи, говорящие животные и т.д. А ещё во всех сказках, у всех народов, добро всегда побеждает зло.
- А какие народные сказки вы знаете? (Ответы детей)
Сказки всех народов России очень добрые, много хороших слов в них сказано про настоящую дружбу. Поэтому народы России так крепко дружат между собой, живут рядом друг с другом много лет, никогда не ссорятся, всегда приходят друг другу на помощь.
У каждого народа есть свои любимые национальные блюда: у чукчей – строганина, блюдо из замороженной рыбы или оленины; У осетин и ингушей – халва, пахлава.
- А какие татарские национальные блюда вы знаете? (Ответы детей)
Да, татары делают вкуснейшие сладости, например чак-чак.
- А какие русские национальные блюда вы знаете? (Ответы детей).
- Конечно, это блины, пироги.
Итог занятия:
- Какие народы проживают в России? (Ответы детей)
Наша страна, ребята, сильна своим единством, дружбой разных народов. Даже в нашем с вами классе есть, и татары и русские и казахи и все мы с вами живём дружно, никогда не ссоримся! 
А теперь давайте пробовать украинское сало, пить казахский чай с татарским чак-чаком и русскими блинами
П. Воронько  Лучше нет родного края

Жура-жура-журавель!

 Облетал он сто земель.

 Облетал, обходил,

 Крылья, ноги натрудил.

 Мы спросили журавля:

 - Где же лучшая земля? -

 Отвечал он, пролетая:

 - Лучше нет родного края!

 А. Ишимов «История  России в рассказах для детей»

Страна, где мы впервые

    Вкусили сладость бытия,

    Поля, холмы родные,

    Родного неба милый свет,

    Знакомые потоки,

    Златые игры первых лет

    И первых лет уроки,

    Что вашу прелесть заменит?

    О родина святая,

    Какое сердце не дрожит,

    Тебя благословляя?

Жуковский

Славяне до 862 года христианского летосчисления 

    Милые дети! Вы любите слушать чудесные рассказы о храбрых героях и прекрасных царевнах, вас веселят сказки о добрых и злых волшебницах. Но, верно, для вас еще приятнее будет слышать не сказку, а быль, т.е. сущую правду? Послушайте же, я расскажу вам о делах ваших предков. В старину в отечестве нашем, России, не было таких прекрасных городов, как Петербург и Москва. На тех местах, где вы любуетесь теперь красивыми строениями, где вы так весело бегаете в тени прохладных садов, некогда были непроходимые леса, топкие болота и дымные избушки; местами были и города, но вовсе не такие обширные, как в наше время. В них жили люди, красивые лицом и станом, гордые славными делами предков, честные, добрые и ласковые дома, но страшные и непримиримые на войне. Их называли славянами. Верно, и самые маленькие из вас понимают, что значит слава? Славяне старались доказать, что недаром их называли так, и отличались всеми хорошими качествами, которыми можно заслужить славу.

    Они были так честны, что в обещаниях своих вместо клятв говорили только: «Если я не сдержу моего слова, да будет мне стыдно!» - и всегда исполняли обещанное, так храбры, что и отдаленные народы боялись их, так ласковы и гостеприимны, что наказывали того хозяина, у которого гость был чем-нибудь оскорблен. Жаль только, что они не знали истинного Бога и молились не ему, а разным идолам. Идол - значит статуя, сделанная из дерева или какого-нибудь металла и представляющая человека или зверя.

    Славяне разделялись на разные племена. У северных, или новгородских, славян не было и государя, что бывает у многих необразованных народов: они почитали начальником своим того, кто более всех отличался на войне. По этому вы видите, как они любили войну и все соединенное с ней. На поле, где сражались они и потом торжествовали победу или славную смерть погибших товарищей, можно было всего лучше видеть истинный характер славян. Жаль, что до нас не дошли песни, которые обыкновенно пелись в это время певцами. Мы хорошо узнали бы тогда их самих, потому что в песнях народных выражается народ. Но я могу предложить вам здесь несколько строк, из которых вы все-таки получите понятие о славянах. Это отрывок из «Песни барда над гробом славян-победителей» Жуковского:

 «Ударь во звонкий щит! стекитесь, ополченны!

 Умолкла брань - враги утихли расточенны!

 Лишь пар над пеплом сел густой,

 Лишь волк, сокрытый нощи мглой,

 Очами блещущий, бежит на лов обильный;

 Зажжем костер дубов; изройте ров могильный;

 Сложите на щиты поверженных во прах.

 Да холм вещает здесь векам о бранных днях,

 Да камень здесь хранит могущих след священной!»

 Гремит… раздался гул в дубраве пробужденной!

 Стеклись вождей и ратных сонм;

 Глухой полнощи тьма кругом;

 Пред ними вещий бард, венчанный сединою,

 И падших страшный ряд, простертых на щитах.

 Объяты думою, с поникнутой главою;

 На грозных лицах кровь и прах;

 Оперлись на мечи; средь них костер пылает,

 И с свистом горный ветр их кудри воздымает.

 И се! воздвигся холм, и камень водружен;

 И дуб, краса полей, воспитанный веками,

 Склонил главу на дерн, потоком орошен;
Вот как Есенин поэтически описывает крестьянский быт на Руси:

Пахнет рыхлыми драчёнами,

У порога в дёжке квас,

Над печурками точёными

Тараканы лезут в паз.

Вьётся сажа над заслонкою,

В печке нитки попелиц,

А на лавке за солонкою —

Шелуха сырых яиц.

Мать с ухватами не сладится,

Нагибается низко,

Старый кот к махотке крадется

На парное молоко.

Квохчут куры беспокойные

Над оглоблями сохи,

На дворе обедню стройную

Запевают петухи.

А в окне на сени скатые,

От пугливой шумоты,

Из углов щенки кудлатые

Заползают в хомуты.  
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